



МИНИСТЕРСТВО
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ)

ул. 1-я Тверская-Ямская, д. 1,3, Москва,
ГСП-3, А-47, 125993
Тел. (495) 694-03-53, Факс (499) 251-69-65
E-mail: mineconom@economy.gov.ru
<http://www.economy.gov.ru>

30.06.2015 № ДД05и - 919

На № _____ от _____

Исполнительному директору
НО «Союз городов Центра
и Северо-Запада России»
Васильеву А.А.

ул. Федоровский ручей, 2/13,
г. Великий Новгород, 173000

О росте цен на сульфат
алюминия

На письмо Аппарата
Правительства Российской
Федерации от 4 июня 2015 г.
№ П9-28341

Уважаемый Александр Анатольевич!

В соответствии с указанным письмом Аппарата Правительства Российской Федерации Департамент развития малого и среднего предпринимательства и конкуренции Минэкономразвития России совместно с Минпромторгом России, Минстроем России, ФСТ России и ФАС России рассмотрел Ваше обращение по вопросу выработки комплекса мер, направленных на урегулирование ситуации связанной с ростом стоимости сульфата алюминия, и сообщает следующее.

Согласно законодательству Российской Федерации цены на сульфат алюминия не подлежат государственному регулированию и формируются исходя из складывающейся на рынке конъюнктуры (спроса и предложения).

Хозяйствующие субъекты - участники указанных товарных рынков самостоятельно формируют цены на основе публикуемых значений котировок соответствующей биржи как общепринятого рыночного индикатора состояния мирового рынка.

Во многом процесс ценообразования на отечественных отраслевых рынках зависит от ситуации на соответствующих зарубежных рынках, так как российские производители продукции ориентируются на стоимость товаров в странах импортирующих российскую продукцию, а также на общемировые цены.

Кроме того, рост цены на сульфат натрия обусловлен в том числе увеличением цены на основной сырьевой компонент для производства сульфата алюминия (песок тригидрата оксида алюминия влажный, гидроокись алюминия), одним из поставщиком которого является ОАО «ОК РУСАЛ-ТД».

Группа компаний РУСАЛ при формировании цены реализации алюминия на рынок Российской Федерации использует формульное ценообразование, установленное предписанием ФАС России от 14 февраля 2002 г. № ЦА/1777.

При этом необходимо отметить, что имеющиеся в настоящее время данные не позволяют квалифицировать действия поставщиков сульфатов алюминия как нарушающие антимонопольное законодательство.

Вместе с этим сообщаем, что в связи с ростом цен на химический реагент сульфат алюминия с декабря 2014 г. ФАС России проведено заседание рабочей группы Экспертного совета по химической промышленности при ФАС России, по итогам которой предложены меры, позволяющие минимизировать потери водоподготовительных предприятий в сложившейся ситуации.

Дополнительно информируем о том, что Минэкономразвития России рассматривает предложение о целесообразности вынесения указанного вопроса на рассмотрение заседания межведомственной рабочей группы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства.

Брио директора Департамента
развития малого и среднего
предпринимательства и конкуренции

А.М. Шестоперов